
 
 

 

Αθήνα, 21 Ιουλίου 2025 

Αρ. Πρωτοκόλλου: 9984 

 

Προς 

Διοικούσα Επιτροπή ΚΕ.Σ.Υ. 

 

Θέμα: Απάντηση σε ερώτημα της Δ.Ε. ΚΕ.Σ.Υ. αναφορικά με την κοστολόγηση της 

ιατρικής πράξης «Γονιδιακή εξέταση του καρκίνου του μαστού, DigiStain».  

 

Αξιότιμα μέλη του ΚΕ.Σ.Υ., 

 

Σε συνέχεια του από 20.06.2025 ερωτήματός σας και των σχετικών συνοδευτικών εγγράφων, 

το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδας (ΕΟΠΕ) ζήτησε τη 

συνδρομή τριών μελών της Εταιρείας, με εξειδίκευση και εμπειρία στον καρκίνο μαστού, 

προκειμένου να αξιολογηθεί η επιστημονική τεκμηρίωση της εξέτασης «DigiStain» και να 

διαμορφωθεί η παρακάτω τοποθέτηση αναφορικά με το ενδεχόμενο κοστολόγησής της. 

 

Η εν λόγω εξέταση εντάσσεται σε μία ευρύτερη κατηγορία υπογραφών που χρησιμοποιούνται 

για την καθοδήγηση θεραπευτικών αποφάσεων στον πρώιμο καρκίνο μαστού. Μεταξύ των 

βασικών πλεονεκτημάτων της συγκαταλέγονται: 

α) η αντικειμενικότητα και η ταχύτητα της εξέτασης (αυτοματοποιημένη ανάλυση χωρίς 

χρώση, με αποτέλεσμα εντός 24 ωρών). 

β) η δυνατότητα εφαρμογής σε υφιστάμενα παθολογοανατομικά εργαστήρια με ελάχιστες 

τεχνικές παρεμβάσεις. 

γ) το χαμηλότερο κόστος, σε σύγκριση με ήδη αποζημιούμενες γονιδιακές υπογραφές. 

 

Παρότι τα αρχικά δεδομένα εμφανίζονται ενθαρρυντικά, επισημαίνονται τα εξής σημεία που 

χρήζουν περαιτέρω επιστημονικής τεκμηρίωσης: 

 

 Βιβλιογραφία-Δημοσιεύσεις: Η προς το παρόν διαθέσιμη βιβλιογραφία βασίζεται σε 

μία αναδρομική μελέτη από ένα μόνο κέντρο, χωρίς να αποδεικνύεται με σαφήνεια η 

προβλεπτική αξία της εξέτασης όσον αφορά στη λήψη θεραπευτικών αποφάσεων. 

 Σύγκριση με υπάρχοντα εργαλεία: Η μερική συμφωνία με το Oncotype DX που 

παρουσιάστηκε σε poster του SABCS 2024 (87% σε 142 δείγματα) δεν αρκεί, επί του 

παρόντος, για να υποστηρίξει την ισοδυναμία ή τη δυνατότητα αντικατάστασης των 

υφιστάμενων εργαλείων. 

 Αναγνώριση από διεθνείς φορείς: Μέχρι στιγμής, η εξέταση DigiStain δεν 

συμπεριλαμβάνεται σε οδηγίες ή συστάσεις αναγνωρισμένων  διεθνών οργανισμών  

όπως ESMO, ASCO, NCCN).  
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Συμπερασματικά και με βάση τα έως σήμερα διαθέσιμα δεδομένα, η ΕΟΠΕ δεν προτείνει την 

κοστολόγηση της εξέτασης DigiStain στο παρόν στάδιο. 

 

Παρακαλούμε ωστόσο για τη δυνατότητα να επανατοποθετηθούμε στο θέμα εφόσον 

προκύψουν νεότερα δεδομένα ή θετική αξιολόγηση από διεθνώς αναγνωρισμένους 

οργανισμούς (π.χ. Βρετανικός NICE). 

 

Σας ευχαριστούμε θερμά για την εμπιστοσύνη σας και την πρόσκληση διατύπωσης άποψης επί 

ενός τόσο σημαντικού ζητήματος. 

 
 
 
Με εκτίμηση, 
 
 

Για το Δ.Σ. της ΕΟΠΕ 

 

              
       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                     Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 
  

   

      Ε. ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ                                                                          Μ. ΛΙΟΝΤΟΣ 
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